

解放军152医院 白内障专项补助政策让老人受益

解放军152医院眼科中心为60岁以上老人开设“周五免费门诊日”，所有普通检查项目免费。中心本年度申请白内障救助基金100万元，为老年白内障患者开设“绿色通道”，每人专项补助1000元。

据悉，手术由眼科博士齐绍文主刀，行8分钟个性化微创超乳手术，无痛苦视觉质量高，百岁老人也能轻松接受手术。详情请咨询3843094。（牛哲）

解放军152医院眼科开展爱民活动100天 激光矫正近视每眼只需2400元

解放军152医院开展近视激光矫正手术15年来，成功治愈近视患者数万例。为了让更多的困难患者摆脱近视烦恼，该院眼科中心

特别开展爱民活动100天。活动时间：2014年10月15日至2015年1月25日；咨询电话：3843165、3843094。（牛哲）

湛河区提前3年 达到国家消除疟疾标准 顺利通过省考核组评估验收

本报讯11月27日，笔者在湛河区卫生局获悉，由省卫计委疾控处、省疾控中心寄生虫病所等部门相关负责人共11人组成的省消除疟疾考核组对该区消除疟疾工作进行考核评估验收。

据介绍，省考核组分四组对该区消除疟疾工作进行细致评估。同时，深入该区疾控中心、区人民医院和北渡镇卫生院进行实地走访调查，随后召开了消除疟疾工作情况汇报及考核反馈会。

考核组一致认为，该区消除疟疾工作在区委、区政府的统一领导下，多部门协作，组织有力，体系完善，机制健全，政策、经费、人员保障有力，对输入性病例处置及时，疟疾防治工作资料完整，数据详实，具备可持续性的监测能力，近3年没有发生本地感染的疟疾病例，消除疟疾工作各项指标均达到了国家《疟疾控制和消除标准》的要求。★

（牛哲 陈新峰）

宝丰县人民医院 多措并举做好疟疾防控工作

本报讯11月25日，河南省寄生虫病研究所检查组及市卫生局、宝丰县卫生局相关领导一起对宝丰县人民医院进行了“消除疟疾考核评估验收”检查，并对该院的防控工作给予了充分肯定。

据介绍，省检查组对宝丰县人民医院疟疾防控工作进行了综合检查。省检查组领导充分肯定了该院的疟疾防控工作，并在检查反馈会议上给予表扬。检查组专家认为，该院消除疟疾工作领导重视，资料完整，各项工作认真开展，血检复核率、准确率达标，3年来无本地原发病例发生，达到了消除疟疾标准。★

（牛瑛瑛 韩素）



初冬谨防幼儿上呼吸道感染

11月28日，在市中医院小儿科输液室里，众多患儿在家长的陪伴下输液治疗。当日，记者在市区多家医院的小儿科了解到，入冬以来随着气温的急剧变化，小儿上呼吸道感染的发病率呈上升趋势。该院的小儿科专家提醒家长，应随时注意幼儿的保暖，尽量减少幼儿到人群密集的场所，加强室内空气流通，给幼儿多喝水。★ 本报记者 李英平 摄

市口腔医院 举办“爱牙小明星”有奖征文活动

近日，经过认真评比，武夕童小朋友成为市口腔医院“爱牙小明星”有奖征文活动一等奖获得者。

据介绍，为使更多儿童了解牙病对日常生活和身体带来的危害，主动了解和掌握口腔常见疾病预防知识，提高自我口腔保健能力，市口腔医院自今年9月20日“全国爱牙日”活动期间，开展了市口腔医院第一届“爱牙小明星”有奖征文活动。活动评出了一、二、三等奖，市口腔医院还为获奖者举行

了颁奖仪式，获奖者分别领到了不同的奖品。★（牛瑛瑛）



武夕童在颁奖仪式上领奖。王亚涛 摄

我市开展常见病新农合定额补偿 老年性白内障、翼状胬肉等25种疾病首批入选



资料图片

“以前走很多程序才能报销八九百块，这次一下就报了1500块钱。”近日，在解放军152医院眼科

中心刚做过白内障手术的市民刘先生很欣慰。

随后，笔者从市卫生局了解到，从11月1日起，我市已全面开展老年性白内障、翼状胬肉等25种常见病的新农合定额补偿工作。参保人员因这25种疾病住院的，医院会明确告知患者本次住院的报销金额，让患者在入院时就了解本次住院的报销额度。在患者出院时，新农合基金将按规定的定额标准对其进行补偿。比如，参加新农合的老年性白内障、翼状胬肉患者在市、县、乡医疗机构住院进行手术的，补偿金额均为1500元和1400元，与以前相

比提高300到400元。

笔者在采访中了解到，符合条件的参保人员原则上在县、乡级的定点医疗机构住院治疗，坚持到市级及以上医疗机构就医的，县级定点医疗机构不再为其出具转诊证明，经统筹地区新农合经办机构备案后，出院时按规定的定额标准予以补偿，且在市级及以上医疗机构住院发生的自付部分费用不能纳入新农合大病保障范围。“此次常见病新农合定额补偿工作的开展，有效缓解了老百姓看病难、看病贵的现状。”不少已从新政策中获益的患者反映。（付春晖 牛哲）

市一院成功开展 全市首例干细胞治疗肝硬化手术

11月26日，由市第一人民医院血液病科、肝病科及介入科联合开展的我市首例自体骨髓干细胞治疗肝硬化手术取得成功，标志着该院新技术新项目的开展取得重大进展。

据了解，患者是一名55岁的中年女性，已有乙型肝炎病史20年，双下肢水肿、顽固性腹水、低蛋白血症，给她的生活带来了很大痛苦。前不久入住市一院肝病科，被诊断为肝硬化失代偿期。

为了解除患者病痛，肝病科副主任庞国宏请血液科主任王敏芳会诊。经会诊后讨论决定采用“自体骨髓干细胞治疗技术”来挽救患者生命。经过精心准备，手术如期进行。在血液科无菌层流手术室，王敏芳先从患者体内抽取骨髓

200ml，通过采用先进的技术净化、提取、分离，获得 1.2×10^7 个CD34+干细胞。随后，患者被送到介入科，在介入科主任李灵军的配合下，通过血管介入方法，将提取的干细胞悬液缓慢输入患者肝脏，实施完成了自体干细胞治疗。手术历时3个小时，术中及术后患者无任何不良反应。

据王敏芳介绍，干细胞是一类具有自我更新、高度增殖和多向分化潜能的细胞群体，这些细胞通过细胞分裂维持自身细胞群的大小，同时又可以进一步分化为各种不同的组织细胞，医学界称之为万能细胞。自体骨髓干细胞治疗肝硬化是国际国内治疗肝硬化的一种新疗法，是世界上最前沿、最热门的医疗技术之一。其原理是将骨

髓中分离出干细胞，通过介入的方法将干细胞输送到有病的肝脏，让这些干细胞“落户”。当干细胞被输入到患者肝脏后，就像种入肝脏的“种子”，在肝脏微环境调节下“入乡随俗”地分化为肝细胞，以替代因蜕变、损伤、基因缺陷而受损的细胞，恢复肝功能，从而达到治疗肝硬化的目的。其费用比肝脏移植低几十倍，且治疗过程中患者几乎没有痛苦。

据悉，目前该院已在血液科成立细胞治疗中心、细胞实验室与层流病房，组建了一支以王敏芳为核心的医疗队伍，通过不断完善技术水平，创新技术项目，形成多学科通力协作的多病种治疗系统，将为更多患者带来福音。（付春晖 牛瑛瑛）

新华区人民医院血液科主任陈玲特别提醒： 两种儿童白血病及时治疗 治愈率可达80%以上

“儿童白血病一旦确诊，一定要到正规医院的血液科治疗。儿童急性早幼粒细胞白血病和儿童急性淋巴细胞性白血病的治疗效果都非常好，早发现早治疗，治愈率可达80%以上。随意化疗可能会取得暂时的疗效，却极易导致复发和耐药现象，给今后的巩固治疗带来不良影响。”近日，新华区人民医院血液科主任陈玲特别提醒。

陈玲告诉笔者，临床上曾经有个孩子被确诊为急性淋巴细胞性白

血病后，他母亲当即就把孩子带走了，“她觉得孩子得了绝症治不好，实际上她孩子的病完全能治好。但不管我当时怎么劝，她最终还是选择了放弃。半年后孩子病情恶化离开了她。”陈玲说起这件事的时候十分惋惜。

“解除家长对儿童白血病的认识误区，是我们目前最需要做的工作。”4年前还有一名患儿在郑州被诊断为急性淋巴细胞性白血病，她父母当时已对孩子失去了信心，还是孩子的

姥姥抱着一线希望把她送到了该科找到陈玲。孩子来的时候严重贫血、发烧、流鼻血，不及时治疗随时危及生命。陈玲采用最新的儿童急性淋巴细胞性白血病的化疗方案，现已治愈停药，恢复正常学习和生活了。据悉，该院目前是农村儿童重大疾病（白血病）救治定点医院，只要符合条件的农村儿童急性淋巴细胞性白血病和急性早幼粒细胞白血病患儿，在该院住院治疗限额内的医疗费用均可享受90%的报销。（牛哲）

市中医院外科主任贺建功特别提醒： 宝宝不停哭闹 警惕“疝气”入侵

“他不停哭闹，没想到是‘疝气’惹的祸。”近日，在市中医院外科门诊，市民郭女士的儿子晨晨终于确诊了病因。

据郭女士介绍，11月28日中午，一岁多的儿子不停哭闹。“我哄了好一会儿，他才睡着，但醒来后我发现儿子腹股沟区有肿块凸出。”郭女士这才慌了起来，赶忙抱着孩子到市中医院外科就诊。经外科主任贺建功检查，确诊晨晨患了突发性疝气嵌顿，由于嵌顿时间较长已无法进行手法复位，只得为他实施了手术，术后不用扎针输液，仅结合中医辅助治疗如点穴按摩、儿童喜欢

的中药口服液制剂口服等治疗，目前晨晨已康复出院。

据悉，小儿腹股沟疝气即平常老百姓所说的小儿“气蛋”，是小儿外科常见病。疝气嵌顿是由于小肠等疝内容物从腹腔内脱出并卡在疝环口处不能回纳。小儿疝气由于疝块的突出，能产生疼痛、腹胀、恶心呕吐、肛门不排气等症状，如长时间肠管不能还纳则有可能出现肠管缺血坏死等严重并发症，可能需要切除部分肠管，以致影响小儿的健康发育。

据悉，近年来该科室针对小儿、成人的疝气、鞘膜积液等常见疾病

开展了“日间手术”，即让患者在一日（24小时）内完成入院、检查、手术甚至出院的全过程。术后不用拆线，手术操作规范，患者痛苦小、恢复快，并发症少。特别是小儿疝气、鞘膜积液等，他们采用仅一个1厘米的微创小切口，在5-10分钟内即可完成手术，不用缝针，无须拆线，观察数小时即可回家。自11月1日新农合政策变化以来，患者报销后花很少的钱甚至不花钱即可做好手术。极大地节约了医疗资源，降低了医药费用，为患者和家属提供了便利。

（付春晖 牛哲）